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CARGOS: FONOAUDIÓLOGO 
 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO. 
 

1. Você recebeu do fiscal o seguinte material: 

a) Este caderno com questões objetivas, com 40 questões, sem repetição ou falha. 

b) CARTÃO-RESPOSTA destinado às respostas das questões objetivas formuladas nas provas. 

2. Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e número de inscrição conferem com 

os que aparecem no CARTÃO-RESPOSTA. Caso contrário, notifique IMEDIATAMENTE ao fiscal. 

3. Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO-RESPOSTA, a 

caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul. 

4. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das letras correspondentes às respostas certas deve ser 

feita cobrindo todo o espaço compreendido, a caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul, de 

forma contínua e densa.  A LEITORA ÓTICA é sensível a marcas escuras, portanto, preencha os 

campos de marcação completamente, sem deixar claros. 

5. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-RESPOSTA, para não o DOBRAR, AMASSAR ou 

MANCHAR. O CARTÃO-RESPOSTA SOMENTE poderá ser substituído se, no ato da entrega ao 

candidato, já estiver danificado. 

6. Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas alternativas que só uma responde 

adequadamente ao quesito proposto. Você só deve assinalar UMA RESPOSTA, a marcação em 

mais de uma alternativa anula a questão, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA 

CORRETA. 

7. As questões objetivas são identificadas pelo número que se situa acima de seu enunciado. 
 

8. SERÁ ELIMINADO do Concurso Público o candidato que: 

a) Se utilizar, durante a realização das provas, de máquinas e/ou relógios de calcular, bem como de 

rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie; 

b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o CARTÃO-RESPOSTA. 

9. Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTÃO-RESPOSTA. Os rascunhos e as 

marcações assinaladas no CADERNO DE QUESTÕES NÃO SERÃO LEVADOS EM CONTA. 

10. Quando terminar, entregue ao fiscal o CARTÃO-RESPOSTA. 

BOA PROVA! 
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Texto para as questões de 1 a 10. 
Prédios abandonados e pessoas em busca de 
moradia: as contradições no Centro de SP 
 
O Centro de São Paulo é uma das regiões com a 
maior concentração de serviços na cidade. Além 
disso, também possui muitos prédios abandonados 
e procura por moradia - são cerca de 30 mil imóveis 
vazios. E 42 deles foram ocupados por movimentos 
de moradia popular. 
As repórteres Clara Velasco e Mayara Teixeira 
mostram as contradições dessa região, em que ao 
mesmo tempo prédios seguem vazios, centenas de 
famílias moram em ocupações e cortiços da região, 
muitas vezes em condições insalubres. As famílias 
contam que sonham com a casa própria e com o 
momento em que mais iniciativas de moradia social 
vão tomar o Centro da cidade. 
As repórteres conheceram um imóvel ocupado com 
14 andares e banheiro coletivo. Jomarina Alves, líder 
da ocupação, conta que o prédio de salas comerciais 
estava vazio e foi ocupado por 102 famílias. 
Vitor Paiva tinha 5 anos quando se mudou para o 
prédio com a mãe e o irmão. Hoje ele tem 14. “Me 
mudei no meu aniversário. Eu gostei de mudar. 
Morava na Zona Leste e era complicado para minha 
mãe. A gente teve que vir para cá”, lembra. 
Claudilene Santos, professora e comerciante, conta 
que a vida dela e da filha mudou para melhor quando 
foram para o Centro. “A gente morava na Zona Leste 
de São Paulo e ela estuda numa escola no Ipiranga, 
escola para deficiente visual. Era bem difícil. A gente 
tinha que sair de casa às 4h30 da manhã para 
embarcar no ônibus e ela chegar às 7h na escola”, 
conta. Perguntada sobre o que acha dos prédios 
vazios, Claudilene diz que é um desperdício. 
Francineide da Silva, diarista desempregada, vive em 
um cortiço com os dois filhos há quatro anos. O 
espaço tem um quarto e uma cozinha. “Aqui a gente 
não tem conforto nenhum, mesmo sendo em três 
pessoas”, mostra. Ela conta que antes pagava R$ 
250, mas hoje não paga mais nada. 
Ano passado, ela e outras moradoras do cortiço 
ocuparam o terreno em frente, antes de virar um 
estacionamento. “Ele estava abandonado e ninguém 
ficava lá. Como o pessoal não tinha como pagar aqui, 
nós fomos para lá”. Depois de um tempo, ela e 
outras famílias voltaram para o cortiço. 
 
 

 
EM: https://g1.globo.com/profissao-
reporter/noticia/2021/06/09/predios-abandonados-e-pessoas-
em-busca-de-moradia-as-contradicoes-no-centro-de-sp.ghtml 
 
Questão 01 

A informação principal do texto é: 
 
A) A concentração de serviços no Centro de São 

Paulo. 
B) A quantidade de prédios abandonados em São 

Paulo. 
C) A ocupação dos prédios por movimentos de 

moradia popular. 
D) As famílias que sonham com a casa própria. 
     
Questão 02 

Segundo o texto: 
 
A) São Paulo é o Estado com o maior número de 

construções abandonadas. 
B) São Paulo é a capital com o maior número de 

prédios ocupados por movimentos de moradia 
popular. 

C) São Paulo é a cidade com o maior programa de 
moradias populares. 

D) São Paulo é uma capital com um número 
expressivo de prédios desocupados. 

 
Questão 03 

O prefixo da palavra insalubre possui valor 
semântico de: 
 
A) Oposição. 
B) Interior. 
C) Posição inferior. 
D) Negação. 
 
Questão 04 

A palavra desempregada é formada pelo processo de 
derivação: 
 
A) Parassintética. 
B) Prefixal e sufixal. 
C) Prefixal. 
D) Imprópria. 

 
Questão 05 

A oração destacada em “Como o pessoal não tinha 
como pagar aqui, nós fomos para lá”, é classificada 
como: 
 
A) Oração coordenada assindética. 
B) Oração subordinada adverbial causal. 

PORTUGUÊS – 10 QUESTÕES 

https://g1.globo.com/profissao-reporter/noticia/2021/06/09/predios-abandonados-e-pessoas-em-busca-de-moradia-as-contradicoes-no-centro-de-sp.ghtml
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C) Oração subordinada adjetiva explicativa. 
D) Oração subordinada adverbial comparativa. 
 
Questão 06 

Em “E 42 deles foram ocupados por movimentos de 
moradia popular”, os termos destacados exercem 
função de: 
 
A) Sujeito agente. 
B) Predicado. 
C) Agente da Passiva. 
D) Sujeito paciente. 

     
Questão 07 

No período “Ele estava abandonado e ninguém 
ficava lá”, as orações estão, respectivamente, nas 
vozes: 
A) Ativa e passiva. 
B) Passiva e passiva. 
C) Passiva e ativa. 
D) Ativa e ativa. 

 
Questão 08 

A figura de linguagem que podemos observar em “A 
gente tinha que sair de casa às 4h30 da manhã para 
embarcar no ônibus e ela chegar às 7h na escola”, é: 
 
A) Metáfora. 
B) Catacrese. 
C) Eufemismo. 
D) Prosopopeia. 
 
Questão 09 

O vício de linguagem observado em “Me mudei no 
meu aniversário”, é chamado de: 
 
A) Barbarismo. 
B) Neologismo 
C) Pleonasmo. 
D) Solecismo. 
 
Questão 10 

A preposição presente no trecho “vão tomar o 
Centro da cidade”, tem valor de: 
 
A) Modo. 
B) Lugar. 
C) Meio. 
D) Material. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Questão 11 

Uma corporação, ao enfrentar uma inesperada 
queda de receita, decidiu recorrer a uma linha de 
crédito emergencial oferecida por seu banco de 
relacionamento. No momento da aprovação do 
crédito, a conta corrente da empresa apresentava 
um saldo positivo de R$10.000,00. No entanto, 
devido à urgência em honrar compromissos 
financeiros, a empresa realizou uma transferência de 
R$46.000,00 para um fornecedor. A transação foi 
prontamente processada, resultando em um saldo 
devedor. A gerência financeira só foi informada 
desse saldo negativo após 11 dias da operação. 
Sabendo que, para saldos devedores em conta 
corrente, o banco cobra juros simples, calculados 
diariamente, com uma taxa mensal de 19,2%, 
determine o montante que a empresa precisará 
depositar para quitar o débito e regularizar a conta. 
 
A) R$36.633,60. 
B) R$38.534,40. 
C) R$40.000,00. 
D) R$55.008,00. 
 
Questão 12 

Uma empresa de engenharia civil foi contratada para 
construir um conjunto de 216 módulos de um 
complexo sistema de drenagem urbana. Em projetos 
anteriores, a empresa verificou que 08 engenheiros 
civis, trabalhando de forma coordenada e com uma 
carga horária diária fixa, foram capazes de projetar e 
construir 288 módulos em 06 dias. Para o novo 
projeto, a empresa decidiu alocar 12 engenheiros 
civis, sendo que cada um deles recebe uma 
remuneração diária de R$125,00. Considerando que 
a produtividade dos engenheiros civis permanecerá 
inalterada em relação ao projeto anterior, determine 
o valor total que a empresa terá que desembolsar 
com a remuneração desses profissionais ao final do 
período necessário para concluir o contrato. 
 
A) R$4.125,00. 
B) R$4.250,00. 
C) R$4.375,00. 
D) R$4.500,00. 

 
Questão 13 

Uma empresa de tecnologia está desenvolvendo um 
sistema de segurança no qual cada código de acesso 
é composto por três dígitos distintos, selecionados a  

MATEMÁTICA – 10 QUESTÕES 
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partir do conjunto 𝑆 = {1,2,3,4,5,6,7,8}. Para 
garantir a complexidade do sistema, a empresa 
definiu que a soma dos três dígitos deve ser um 
múltiplo de 5, e que o primeiro dígito do código deve 
ser menor ou igual ao segundo, respeitando a ordem 
crescente estrita. 
Calcule o número total de códigos que podem ser 
gerados obedecendo a essas regras. 
 
A) 18. 
B) 07. 
C) 14. 
D) 08. 
 
Questão 14 

Uma empresa de construção civil está projetando a 
estrutura de um novo edifício. Para otimizar a 
distribuição dos materiais, foi determinado que a 
altura ℎ da estrutura, em metros, deve satisfazer a 
seguinte equação do segundo grau: 

ℎ2 − 40ℎ + 400 
Se a estrutura deve ter a altura máxima possível que 
satisfaça essa equação, e se cada metro cúbico de 
concreto custa R$100,00, qual será o custo total, em 
reais, para construir uma base de 10 metros de 
largura e a altura máxima encontrada? 
 
A) R$20.000,00. 
B) R$8.000,00. 
C) R$16.000,00. 
D) R$10.000,00. 
 
Questão 15 

Uma editora está planejando a impressão de duas 
edições de livros com tiragens diferentes: uma 
tiragem de 1800 exemplares e outra de 1500 
exemplares. Para organizar a impressão de forma a 
utilizar a menor quantidade de folhas possível, a 
editora decide empacotar os livros em lotes de 
tamanhos iguais. O tamanho dos lotes deve ser o 
maior possível que ainda permita que ambos os 
números de exemplares se dividam igualmente. 
Além disso, o editor deseja saber o menor número 
de lotes necessários para imprimir os livros, se o 
tamanho de cada lote deve ser o menor múltiplo 
comum dos dois números de tiragens. 
Qual é o número máximo de exemplares por lote e o 
menor número de lotes necessários para imprimir 
todos os livros? 
 
A) 250 exemplares e 10 lotes. 
B) 300 exemplares e 06 lotes. 

 
C) 250 exemplares e 08 lotes. 
D) 300 exemplares e 11 lotes. 
 
Questão 16 

Uma fábrica de componentes eletrônicos possui três 
linhas de montagem que trabalham em conjunto 
para atender a uma demanda específica. Se cada 
linha de montagem é capaz de produzir um total de 
400 componentes por dia, e a demanda total para a 
produção é de 12.000 componentes, a fábrica 
precisa ajustar a produção conforme o número de 
dias disponíveis para a conclusão do lote. 
A fábrica opta por adicionar uma quarta linha de 
montagem, que também tem a capacidade de 
produzir 400 componentes por dia. Com a adição 
desta nova linha, o número total de componentes a 
ser produzido em 15 dias deve atender a uma nova 
demanda, reduzida de acordo com a capacidade 
total das quatro linhas. Para ajustar a produção e 
garantir que o novo objetivo seja alcançado, a 
quantidade de componentes produzidos por dia 
deve ser determinada. 
Qual é o número total de componentes que deve ser 
produzido diariamente pela nova configuração para 
cumprir a nova meta? 
 
A) 1550 componentes. 
B) 1600 componentes.  
C) 1650 componentes. 
D) 1700 componentes. 
     
Questão 17 

Uma empresa de tecnologia está projetando um 
novo software que será comercializado sob duas 
modalidades de pagamento: um pagamento inicial 
fixo e um valor mensal de manutenção. O 
pagamento inicial é de R$400,00, e o valor mensal de 
manutenção é de R$30,00. Para garantir que o custo 
total do software durante o período de um ano não 
ultrapasse R$790,00, é necessário calcular o número 
máximo de meses 𝑥 para o qual o custo total não 
deve exceder esse valor. A inequação que representa 
esta condição e deve ser resolvida para encontrar o 
número máximo de meses é: 
 
A) 400 + 30𝑥 ≥ 790. 
B) 400 + 30𝑥 ≤ 790. 
C) 400 − 30𝑥 ≤ 790. 
D) 𝑥 ≥ 390. 
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Questão 18 

Uma indústria de bebidas produz dois tipos distintos 
de refrigerantes: o Refrigerante A e o Refrigerante B. 
O Refrigerante A é envasado em garrafas de 1,5 litros 
cada, enquanto o Refrigerante B é envasado em 
garrafas de 2,5 litros cada. A indústria possui um 
tanque de armazenamento com capacidade total de 
450 litros. Para atender a uma demanda específica, 
o tanque deve ser preenchido de maneira a garantir 
que, ao final do processo, a quantidade total de 
refrigerante B seja 50% maior que a quantidade total 
de refrigerante A. Além disso, o volume total de 
refrigerante A e B no tanque deve ser exatamente 
450 litros. 
Determine a quantidade de garrafas de Refrigerante 
A e B necessárias para preencher o tanque de forma 
que as condições acima sejam atendidas. 
 
A) 90 garrafas de Refrigerante A e 120 garrafas de 

Refrigerante B. 
B) 108 garrafas de Refrigerante A e 120 garrafas de 

Refrigerante B. 
C) 120 garrafas de Refrigerante A e 90 garrafas de 

Refrigerante B 
D) 120 garrafas de Refrigerante A e 108 garrafas de 

Refrigerante B. 
 

Questão 19 

Durante um evento de tecnologia, uma empresa de 
eletrônicos foi contratada para fornecer um tipo 
específico de dispositivo eletrônico para diversas 
instituições. O custo de produção de cada unidade 
do dispositivo é de R$85,20. A empresa definiu que 
o preço de venda deve garantir um lucro de 25% 
sobre o custo de produção e cobrir um imposto de 
12% sobre o preço de venda. 
Considerando essas condições, desprezando-se as 
casas decimais, o preço de venda de cada unidade do 
dispositivo, em reais, necessário para atender aos 
requisitos de lucro e imposto foi de 
 
A) 121. 
B) 136. 
C) 144. 
D) 150. 

 
Questão 20 

Uma instituição financeira organizou um evento de 
capacitação para 192 gestores de projetos, com o 
objetivo de aprimorar técnicas de análise de riscos e 
investimentos. No início do evento, 75% dos 
participantes eram gestores de risco, enquanto os  

 
demais eram especialistas em investimentos. 
Durante a última palestra, verificou-se que a 
porcentagem de gestores de risco havia diminuído 
para 60% do total de presentes, devido à saída de 
alguns participantes, enquanto o número de 
especialistas em investimentos permaneceu 
inalterado até o encerramento do evento. Assinale a 
alternativa que apresenta o número de gestores de 
risco que se ausentaram antes do término da 
palestra: 
 
A) 76. 
B) 84. 
C) 72. 
D) 88. 
 
 
 
 
 
Questão 21 

Em relação à anatomia da cartilagem cricoide, qual 
das alternativas a seguir descreve corretamente sua 
localização e função no sistema respiratório e 
fonatório? 
 
A) A cartilagem cricoide é uma estrutura em forma 

de anel localizada na base da laringe, abaixo da 
cartilagem tireoide, e atua como um ponto de 
articulação para a cartilagem aritenoide, sendo 
crucial para a movimentação das cordas vocais. 

B) A cartilagem cricoide é uma estrutura em forma 
de C, localizada na traqueia, e sua principal 
função é proteger as vias aéreas superiores 
contra colapsos durante a deglutição. 

C) A cartilagem cricoide é uma estrutura em forma 
de lâmina localizada na parede posterior da 
faringe, contribuindo para a ressonância vocal e 
amplificação sonora. 

D) A cartilagem cricoide é uma estrutura óssea fixa 
na base do osso hioide e não possui função direta 
na fonação ou na proteção das vias aéreas. 

     
Questão 22 

Sobre a fisiologia coclear, qual é o papel das células 
ciliadas internas e externas no processo de 
transdução sonora dentro da cóclea? 
 
A) As células ciliadas internas são envolvidas na 

regulação da pressão intracoclear, enquanto as 
células ciliadas externas mantêm o equilíbrio dos 
fluidos cocleares. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – 10 QUESTÕES 
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B) As células ciliadas externas captam diretamente 

os sinais auditivos do meio ambiente e 
transmitem ao sistema nervoso central, sem a 
participação das células ciliadas internas. 

C) As células ciliadas internas são responsáveis pela 
amplificação dos sinais sonoros na cóclea, 
enquanto as células ciliadas externas 
transformam os sinais acústicos em impulsos 
elétricos para serem transmitidos ao nervo 
auditivo. 

D) As células ciliadas externas atuam 
principalmente como amplificadores mecânicos, 
modificando a rigidez da membrana basilar, 
enquanto as células ciliadas internas 
transformam as vibrações sonoras em impulsos 
elétricos que são enviados ao nervo auditivo. 

 
Questão 23 

A deglutição atípica é um padrão inadequado de 
deglutição que pode persistir após a fase oral 
infantil. Qual das seguintes características NÃO está 
associada à deglutição atípica? 
 
A) Interposição lingual entre os dentes anteriores 

durante a deglutição. 
B) Contração excessiva da musculatura perioral 

durante a deglutição. 
C) Movimento posterior da língua em direção à 

faringe durante a fase oral da deglutição. 
D) Respiração predominantemente oral, com 

postura inadequada da língua em repouso. 
 
Questão 24 

A terapia miofuncional orofacial (TMO) é um 
conjunto de procedimentos terapêuticos utilizados 
para o tratamento de disfunções orofaciais. Qual das 
seguintes alternativas NÃO representa um objetivo 
da TMO? 
 
A) Adequar o padrão respiratório, promovendo a 

respiração nasal e o correto posicionamento da 
língua em repouso. 

B) Corrigir hábitos orais deletérios, como a sucção 
de dedo e o uso prolongado de chupeta. 

C) Melhorar a articulação da fala, eliminando 
distorções fonéticas e facilitando a 
inteligibilidade. 

D) Diagnosticar alterações estruturais do sistema 
estomatognático, como maloclusões dentárias e 
desvios de septo nasal. 

 
 

 
Questão 25 

O Transtorno do Espectro da Audição (TEA) é um tipo 
específico de disfunção do processamento auditivo 
central. Assinale a alternativa que melhor define o 
conceito dessa desordem: 
 
A) O TEA se refere a um conjunto de habilidades 

auditivas prejudicadas, como localização e 
lateralização do som, discriminação auditiva, 
reconhecimento de padrões auditivos, aspectos 
temporais da audição e desempenho auditivo 
com sinais acústicos competitivos ou 
degradados. 

B) O TEA é uma disfunção no processamento da 
informação auditiva no sistema nervoso central, 
caracterizada por dificuldades na compreensão 
da fala, especialmente em ambientes ruidosos, e 
na percepção de padrões auditivos complexos. 

C) O TEA é um transtorno do 
neurodesenvolvimento que se manifesta por 
déficits na comunicação social e interação, bem 
como por padrões restritos e repetitivos de 
comportamento, interesses ou atividades. 

D) O TEA é um distúrbio causado por um dano ou 
lesão no nervo auditivo, resultando em 
dificuldades na detecção e interpretação dos 
sons, incluindo a fala. 

 
Questão 26 

A agnosia auditiva é outro tipo específico de 
disfunção do processamento auditivo central. Qual o 
conceito dessa desordem? 
 
A) A agnosia auditiva é uma dificuldade em 

reconhecer e identificar sons ambientais, como 
sons de animais, objetos ou eventos, mesmo 
quando a percepção auditiva básica está 
preservada. 

B) A agnosia auditiva é uma deficiência na 
habilidade de detectar e localizar a fonte sonora, 
prejudicando a orientação espacial do indivíduo. 

C) A agnosia auditiva é uma incapacidade de 
compreender a fala, mesmo com a audição 
periférica intacta, decorrente de danos em áreas 
corticais responsáveis pelo processamento da 
linguagem. 

D) A agnosia auditiva é uma disfunção no 
processamento temporal da informação 
auditiva, prejudicando a percepção de ritmos, 
sequências e duração dos sons. 
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Questão 27 

Na prática fonoaudiológica, qual dos métodos de 
avaliação é mais adequado para avaliar as 
habilidades pragmáticas de comunicação de uma 
criança com suspeita de transtorno do espectro 
autista (TEA)? 
 
A) Prova de Nomeação Rápida: Avalia a velocidade 

de nomeação de objetos e figuras para 
determinar habilidades semânticas e lexicais. 

B) Teste de Linguagem Expressiva: Focado na 
avaliação da produção morfossintática e 
fonológica da fala da criança, sem ênfase em 
habilidades pragmáticas. 

C) Observação Direta e Análise de Discurso em 
Contextos Naturais: Permite avaliar as 
habilidades de comunicação social da criança em 
situações reais de interação, como troca de 
turnos, manutenção de tópicos e uso de gestos e 
expressões faciais. 

D) Exame Audiométrico: Avalia a acuidade auditiva 
da criança, determinando a presença de perdas 
auditivas que possam interferir na comunicação, 
sem avaliar habilidades pragmáticas. 

 
Questão 28 

Entre os testes binaurais utilizados na avaliação 
auditiva, qual é o mais indicado para detectar 
dificuldades de localização sonora e processamento 
auditivo em crianças? 
 
A) Teste de Reconhecimento de Fala em Ruído 

(HINT): Avalia a capacidade de compreensão da 
fala em ambientes ruidosos, mas não 
especificamente a localização sonora. 

B) Teste Dicótico de Dígitos: Apresenta diferentes 
dígitos simultaneamente em cada ouvido para 
avaliar a capacidade de integração e separação 
auditiva, sendo útil na identificação de 
dificuldades de processamento auditivo central. 

C) Teste de Logoaudiometria: Avalia a 
inteligibilidade da fala em diferentes níveis de 
intensidade sonora, sem enfoque na avaliação de 
habilidades binaurais. 

D) Audiometria Tonal Limiar: Avalia os limiares 
auditivos para tons puros em diferentes 
frequências, sem foco na avaliação do 
processamento auditivo ou localização sonora. 

 
 
 
 
 

 
Questão 29 

A mordida cruzada é uma maloclusão dentária que 
pode afetar a função mastigatória, a fala e a estética 
facial. Qual das seguintes alternativas descreve 
CORRETAMENTE um tipo de mordida cruzada? 
 
A) Mordida cruzada anterior: ocorre quando um ou 

mais dentes anteriores superiores ocluem por 
lingual (atrás) dos dentes inferiores 
correspondentes. 

B) Mordida cruzada posterior: ocorre quando um 
ou mais dentes posteriores superiores ocluem 
por vestibular (na frente) dos dentes inferiores 
correspondentes. 

C) Mordida cruzada bilateral: ocorre quando a 
relação de mordida cruzada se manifesta apenas 
em um dos lados da arcada dentária. 

D) Mordida cruzada completa: ocorre quando todos 
os dentes superiores ocluem por lingual dos 
dentes inferiores correspondentes. 

 
Questão 30 

A disfonia espasmódica é um distúrbio da voz que 
causa interrupções involuntárias na fala, resultando 
em uma qualidade vocal "estrangulada" ou 
"trêmula". Qual das seguintes alternativas descreve 
CORRETAMENTE o conceito fisiopatológico da 
disfonia espasmódica? 
 
A) É uma alteração inflamatória crônica das pregas 

vocais, causada por abuso vocal ou refluxo 
gastroesofágico, levando à formação de nódulos 
ou pólipos. 

B) É uma disfunção psicológica que se manifesta 
através da voz, geralmente associada a traumas 
emocionais ou ansiedade, resultando em tensão 
muscular na laringe. 

C) É uma alteração congênita da estrutura da 
laringe, como fenda laríngea ou paralisia de 
prega vocal, que impede a produção de voz 
normal. 

D) É uma disfunção neurológica que afeta o 
controle motor da laringe, resultando em 
espasmos involuntários dos músculos vocais 
durante a fonação. 

 
 
 

 
Questão 31 

Das seguintes linguagens de marcação, qual é 
fundamental para a estrutura básica de um site? 
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A) JavaScript. 
B) Python. 
C) HTML. 
D) CSS. 
     
Questão 32 

Indique qual característica é mais importante ao se 
projetar um site educativo para crianças do ensino 
fundamental:  
 
A) Utilização de muitas animações e efeitos visuais. 
B) Navegação complexa para estimular o raciocínio 

lógico. 
C) Linguagem técnica e formal. 
D) Interface simples e intuitiva. 
 
Questão 33 

Sobre a ferramenta ou plataforma é mais indicada 
para a criação de um site simples e gratuito para 
apresentar um projeto escolar? 
 
A) Microsoft Word. 
B) Google Sites. 
C) WordPress. 
D) Dreamweaver. 
 
Questão 34 

Marque assertiva correta sobre qual tipo de malware 
se propaga automaticamente por redes, explorando 
vulnerabilidades nos sistemas? 
 

 
 
A) Worm. 
B) Trojan. 
C) Spyware. 
D) Adware. 
 
Questão 35 

Das seguintes ações qual é a mais eficaz para se 
proteger de um ataque de phishing? 

 
A) Abrir todos os e-mails, mesmo que sejam de 

remetentes desconhecidos. 
B) Clicar em links desconhecidos, mesmo que 

pareçam confiáveis. 
C) Fornecer informações pessoais e financeiras em 

sites não seguros. 
D) Verificar a autenticidade dos sites antes de inserir 

dados pessoais. 
 
Questão 36 

O que é engenharia social? 
 
A) Uma técnica que utiliza a manipulação psicológica 

para obter informações confidenciais. 
B) Um método de criptografia para proteger dados. 
C) Um tipo de ataque físico a equipamentos de 

informática. 
D) Uma ferramenta para detectar vírus em 

computadores. 
     
Questão 37 

Ao configurar um dispositivo para acesso a uma rede 
Wi-Fi, qual informação é essencial para estabelecer 
a conexão? 
 
A) Endereço MAC do roteador. 
B) Nome da rede (SSID) e senha. 
C) IP público do roteador. 
D) Número de série do dispositivo. 
 
Questão 38 

Das seguintes opções qual representa uma 
vantagem do uso de hardware livre em projetos de 
robótica educacional? 
 
A) Maior custo. 
B) Menor flexibilidade de personalização. 
C) Menor disponibilidade de componentes. 
D) Maior possibilidade de customização e 

aprendizado. 
 
Questão 39 

Qual a principal vantagem da colaboração online na 
educação? 
 
A) Diminuição da interação entre os alunos. 
B) Aumento da dependência de recursos 

tecnológicos. 
C) Facilidade de acesso a informações e recursos. 
D) Dificuldade de acompanhar o progresso dos 

alunos. 
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Questão 40 

Marque assertiva correta sobre qual competição 
estimula o desenvolvimento de projetos de robótica 
entre estudantes? 

 
 
A) Olimpíada Brasileira de Robótica. 
B) Olimpíada Brasileira de Matemática. 
C) Olimpíada Brasileira de Informática. 
D) Feira Brasileira de Ciências e Engenharia. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 


